Konkursy w wojewddztwie podkarpackim w roku szkolnym 2013/2014

KONKURS MATEMATYCZNY

DLA UCZNIOW GIMNAZJUM

Klucz odpowiedzi do ETAPU REJONOWEGO

Zadania zamkniete:

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

P

Poprawna D D B B D C D D | A J|AC|CD|CD| F
odpowied?

llos¢ punktéw 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 3

Zadania otwarte:

1. Zadania nalezy oceni¢ wedtug zamieszczonego ponizej klucza
odpowiedzi.

2. Jezeli uczen poprawnie rozwigzat zadanie inng metoda niz podana
w kluczu (jesli zadna nie byta wskazana w tekscie zadania), otrzymuje
maksymalng liczbe punktdéw za to zadanie.
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Zad. Odpowiedzi Liczba pkt.
x+y=11
Xy =15 - zastosowanie wzoru na 1
X +y? =7 kwadrat sumy
14 | (X+y)* =x>+y* +2xy
X2 +y? =(X+Y)* —2xy - przeksztatcenie wzoru 1
11 —2.15=121-30=91 - poprawny wynik 1
Razem: 3 pkt
9" +9" 49" =3.9" - zamiana sumy na iloczyn 1
3 . 9n — 32011
- zapisanie i przeksztatcenie
(22 )" _ q2011 1
3 (3 ) =3 rownania
15 32n+1 — 32011
2n+1=2011
2n = 2010 - obliczenie n 1
n =1005
Razem: 3 pkt.
- wykonanie rysunku z 1
0 ° oznaczeniami
16
3 1 1 - poprawna metoda
Obw.=>.2710+>-27-6+=-27-4 ooon 1
4 4 4 obliczenia obwodu obszaru
- poprawnos$¢ rachunkowa
Obw. =157 + 37 + 277 = 207 “Pop _ 1
i poprawny wynik
Razem: 3 pkt.
O:(m—2)-(—1)+5 - zapisanie réwnania 1
17 | m=7 - rozwigzanie réwnania 1
Razem: 2 pkt.
x - wydajnos¢ dzienna Pawta
18 0,6x - wydajnosc¢ dzienna Olka - wprowadzenie oznaczen 1
0,8x - wydajnos¢ dzienna Marka i zapisanie rownania
t - liczba dni pracy dwéch pracownikéw
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4 3
X+—=X+=X|-10=
5 5
4 3 3
= X+=X+=X[|-8+| X+=Xx |-t
5 5 5
10X +8Xx +6X = crtal
- przeksztatcenie réwnania 1
=8X +6,4x +4,8X + xt +0,6xt P
16x —11,2x = xt +0,6xt|: X
48=16t X=0 - rozwigzanie réwnania 1
t=3
8+3-10=1
- odpowiedz koricowa 1
Odp. Czas pracy wydtuzyt sie o 1 dzien.
Razem: 4 pkt.
a - dtugos¢ 1 boku prostokata
b - dtugos¢ 2 boku prostokata
2a+b =20 - zapisanie uktadu réwnan 1
{a +2b =22
2a+b =20
—2a—-4b=-44
- poprawna metoda
19 | —3p=—24 Poprawn: . 1
rozwigzania uktadu réwnan
b=8
a=22-2-8=6
Obw.=2-8+2-6=28(cm) - obliczenie obwodu 1
- poprawnos¢ rachunkowa 1
i poprawny wynik
Razem: 4 pkt.
6x, 7%, 11x - miary katéw zewnetrznych - zapisanie warunku 1
tréjkata poczatkowego
Suma miar katéw zewnetrznych
trojkata wynosi 360°, wiec: - zapisanie i rozwigzanie L
6Xx+7x+11x=360° réwnania
x=15°
6-15°=90° L )
o o - ustalenie miar katéw
20 | 7-15°=105 1
o o zewnetrznych
11-15°=165
Miary katdw wewnetrznych, jako katéw
przylegtych do katow zewnetrznych,
WYynoszga: - ustalenie miar katow 1
180°-90°=90° wewnetrznych
180°-105°=75°
180°-165°=15°
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Trdéjkat jest prostokatny i wysokosci,
o ktérych mowa w zadaniu pokrywaja o
i ) ) - odpowiedz koricowa 1
sie z przyprostokatnymi A, sg wiec
prostopadte.
Razem: 5 pkt.
n(n - 3)_ (n —3)(n — 6) - ustalenie liczby przekatnych w 1
2 2 n-kacie i w (n-3)-kacie wypuktym
n(n-3 n—-3fn—-6
(—) =24+ w - zapisanie réwnania 1
n-3n—-n+6
(h-3n-n+6)_,,
21 2 tod i i
3n—9=24 - Poprawna metoda rozwigzania 1
réwnania
3n =33
n=11
- poprawnos¢ rachunkowa 1
i poprawny wynik
Razem: 4 pkt.
a - ilos¢ czekolad Adama na poczatku
m - ilo$¢ czekolad Michata na poczatku o, .
- utozenie réwnania 1
Adam wygrywa:
a+1=3(m-1)
Adam przegrywa: . )
- utozenie réwnania 1
a-1=2(m+1)
a+1=3(m-1)
a-1=2(m+1)
a+1=3m-3
a-1=2m+2
22
a-3m= —4| (— 1) - poprawna metoda 1
a-2m=3 rozwigzania uktadu réwnan
-a+3m=4
a—
{a 2-7+3=17
Odp. Adam miat na poczatku 17 czekolad, - poprawnos$é rachunkowa 1
a Michat 7. i poprawny wynik
Razem: 4 pkt.
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